

在福山,德丰智能机械设备(烟台)有限公司的产品堪称钣金行业的“天花板”—— 向新发力,传统产业脱胎换骨

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 邢金健 摄影报道



图为德丰智能机械设备(烟台)有限公司生产车间。

钣金加工,是装备制造业的一个重要分支,是制造“工业母机”的精工“外衣”,也是福山工业的支柱产业之一。
在福山,有一家德丰智能机械设备(烟台)有限公司,他们凭借精工制造、智能制造,勇立行业潮头,产品堪称钣金行业的“天花板”。

福山经济开发区紧盯高端化、智能化、绿色化发展方向,以链式思维培强优势产业,通过激活土地、招商嫁接、产业引领,不断推动传统产业提质升级,向智而行,向高而攀,向新而进。日前,记者探访了福山区重点项目——德丰智能机械项目现场。

精益求精

记者走进位于福山经济开发区的德丰智能机械项目,远远地看见“钢铁研究院”五个大字。

“称为‘钢铁研究院’,我们名副其实。企业于2009年建厂,以钣金产品加工制造起家,经过15年的发展,从传统钣金加工,迈向高端设备精密钣金及数控机床辅机设备的研发生产。”德丰智能机械设备(烟台)有限公司董事长姜丰祥骄傲地说,精通“钢铁研究”的德丰,目前已成为国内高端机床外防护领域的引领者之一,年可生产高端精密钣金及数控机床辅机设备2000台(套)。

德国通快激光切割机、比利时DE-RATECH数控折弯机、日本发那科折弯机器人、激光焊接、全自动喷漆前处理静电喷涂流水线……

来到德丰生产车间,就如同迈进了“钢铁研究”。企业大力推动数字化智能化转型,西班牙超算软件、定制化的ERP系统及各种先进的精密数控钣金加工成套设备的引进,提高了产品质量和生产灵活性。

“前两天,我们刚与一家国际排名前五的高端机床主机厂签署了长期供货订单,计划每年提供1200台套核心配套产品。今年欧美澳的外贸订单也是应接不暇。”指

着装满产品整装待发的集装箱货柜,姜丰祥的自豪之情溢于言表。他透露,企业已与高端数控机床厂——韩国迪恩、现代威亚,德国木工机械——迈克威力以及医疗行业巨头——乐普集团等知名企业达成了战略合作。

“新”中有“数”

在生产线上,激光切割机正在对板材进行超高速飞行切割,机器人折弯机正在挥动手臂抓取大型钣金件进行连续作业。
“这台折弯机可以对重量20公斤以内的钣金件实现一次抓取多道折弯的柔性加工作业,加工能力可以替代3个人。”烟台德丰钣金总经理吴继军告诉记者,企业在设备和技术方面不断升级,使产品达到了一致精度的稳定性。

在焊接工位上,记者看到,每个工位顶部都有两条犹如牙科钻头一样的机械臂。“我们焊接工位有30个,每个工位都有三种焊机可随意调配。”吴继军介绍,工人根据产品的焊接需要可实时调整使用,这样焊接品质更高。

“我们德丰在技术创新和产品升级道路上不断自我加压。最近,德丰新增了2条钢板折弯线,1条钢板折弯锁线和2座热镀锌池,这使得钢板年产量达到3万吨,热镀锌年产量达到6万吨,进一步巩固了德丰在行业中的领导地位。”姜丰祥董事长自豪地介绍,在新技术的加持下,德丰制造转为“智造”,产能不断扩大,今年1—9月份,企业完成订单1500台套。

激活土地

德丰智能机械项目,由德丰智能机械(烟台)有限公司投资兴建,是一个旧厂房盘活项目。项目于2023年3月启动建设,于当年9月投产,达产后实现了当年引进盘活、当年建成投产见效。

“家家开火,户户冒烟。”地处烟台西部重要门户区域的发展区,曾拥有很多铸造类企业,传统工业发展模式曾为经开区经济发展作出了巨大的贡献。

随着时代发展,相对粗放的模式难以持续,不少中小企业效益低下或关门停产。与此同时,新兴产业因为土地、厂房、用工等问题,迟迟找不到落脚之处。

把资源盘活,让低效厂房闲置土地生金,成为福山经济开发区高质量发展画龙点睛的“一笔”。

“我们经开区全面深入梳理园区‘低效用地’,通过业态提升、重组转让等方式,让低效土地‘活起来,动起来’,为有生命力的好项目腾出空间。”福山经济开发区工委委员、管委副主任王世强介绍,我们一方面为园区企业用地情况“把脉问诊”,形成园区企业闲置用地汇总表及闲置土地现状图,让“老梧桐”引来“新凤凰”;另一方面推动载体早日盘活投产,让旧地块焕发蓬勃活力。

截至目前,他们已完成海捷汽车等8处地块,430亩低效用地的整治开发。

链式招商

“市里在福山经开区规划建设高端装备产业园。产业园的建设,需要吸引龙头企业入驻,要能够引领经开区传统装备企业迈向高端,让传统产业‘嫁接’新优势,让土地‘长出’新动能。”福山经济开发区管委副主任于中泽表示。

提质、转型、布局……在新的理念下,福山经开区高标准建设以河南路为主轴线的高端装备(精密铸造)产业园,打造招商引资高地。

按照延链补链强链工作要求,他们瞄准龙头企业、链主项目的核心供应商和关键客户,精准靶向招商。

“重点在新能源汽车、工业母机、工程机械、精密铸造、海工装备五个产业细分领域上谋突破,通过‘链式招商’激活产业聚变效

应。”于中泽介绍,经开区梳理了招商目标企业70余家,形成链上企业名单,并逐步拜访推介,现已储备日本精密铸造、先进环保设备、新型港口装备等高端装备类项目。

截至目前,福山经开区已新引进投资10亿元的艾弗尔高分子材料、3亿元的德诺海工装备等过亿元项目,并已储备总投资30亿元的日本精密铸造、高端医疗装备、新型铸造模具等高端装备项目10个以上。

智造赋能

福山经开区未来还有哪些可能?如何继续贡献“新能量”?

经开区的回答是:前瞻布局未来产业,发展新质生产力,深入探索人工智能、新能源产业领域,以数字化、智能化推动原有企业产业转型升级,助推新兴产业布局发展,提升产业内生动力。

机器人,再造传统产业生产流程和工艺技术。引导柳鑫新材料、华隆机械等企业进行技术提升,鼓励他们新上在国际国内领先的自动化生产线和先进生产工艺,提高生产效率 and 产品质量。

创新创造,激发新能量。通过搭建智能装备科创平台,联合哈工大、北科大等国内装备制造领域一流学府,为链上企业提供技术研发、金属检测、金属3D打印、金属表面处理等生产服务支撑,迅速提升产业竞争力和集聚度,初步形成了材料制造、研发、生产、行业应用与服务等环节的高端装备制造产业链条,着力打造烟台西部千亿级高端智能装备产业集群。

逐“新”而歌,矢“质”不渝。因地制宜推进传统产业改造提升,以新技术激发新活力;抢抓科技革命和产业变革机遇,用新产业布局新未来;探索“党建链”引领“产业链”高质量发展新路径,厚植方向明、目标清、步子稳的“新质生产力”。福山经济开发区以新产业、新项目、新技术为主要特征的“三新”经济正风起云涌,澎湃着高质量发展的新动能。

强化土地要素保障 福山区精准服务确保潍烟高铁如期开通

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 张正元 刘昊 沙晓月)10月21日上午,潍烟高铁顺利开通。潍烟高铁的顺利开通,离不开土地要素保障工作的保驾护航。作为潍烟高铁线路的关键一环,福山区做足做强土地要素保障文章,把潍烟高铁土地要素保障工作作为当前第一要务来抓,在四年的时间里,累计为潍烟高铁正线及其配套广场、路网、安置区等附属设施争取土地指标近1800亩,为项目施工办理临时用地手续530亩,总计约2330亩,确保了潍烟高铁项目顺利开工建设及福山站配套工程项目按时启动。

在潍烟高铁及配套工程争取土地指标的过程中,福山区政府高度重视,将重点城建项目纳入全区重点项目库,定期调度。福山区自然资源局把潍烟高铁及配套工程土地指标争取作为全局头等大事来抓,在协调镇街、发改等有关征地参与单位及与上级自然资源主管部门沟通汇报时,福山区自然资源局从主要领导、分管领导到科室负责人,全员上岗参与。

在准备征地报批材料时,该局充分发挥“土地征收专员”工作机制,高效备齐所需各种材料,确保了土地征收工作的顺利进行。工作效率的优化提升,为潍烟高铁及配套工程土地指标争取节约了大量的宝贵时间,保障了项目的如期开工建设及按时完工投入使用。

福山区创新优化联合报装接入审批服务 简化工程办理手续

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 岳靖然)为进一步简化办事流程,提升工程建设项目审批服务便利化水平,福山区在前期推行“水电气暖信联合报装”及“市政设施建设手续一件事”的基础上,融合“建设工程、临时建设工程规划许可”事项,整合为市政公用联合报装接入“一件事”,通过“一次申请、一张表单、一套材料、一网通办、统一出证”的模式,进一步提升市政设施联合报装便利度。

福山区将“建设工程规划许可证”“市政设施类审批”和“市政公用设施联合报装”等事项的申请表单整合为“一张表单”,将各项申请材料优化精简为“一套材料”,优化事项要素信息和办理流程配置,申报材料能够通过数据共享的一律免于提交。

同时,他们优化更新福山区建设工程规划许可豁免清单,对于由建设项目直接接入市政主干网的各类市政管线和“委托供水、供电、供气、供热、排水、通信等单位实施的用于安装、衔接市政管网设施的接入接管等地下附属设施”的建设工程,进一步简化外线工程办理手续,降低审批门槛。

福新街道永鑫社区“共享家伙什儿” 和谐社区邻里关系

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙欣竹 车明勇)为了增强社区的凝聚力,实现社区资源互联互通,10月17日,福山区福新街道永鑫社区党总支开展打造“同‘鑫’共享阁”及生活工具使用知识普及活动。

一个小工具可真“神奇”:既可以作为十字螺丝刀使用,还能拧六角螺母,也可以作为开启罐头的工具,它还能起瓶盖、起订书钉,甚至还能划断鱼线,充当六角扳手……活动中,原本在日常生活中平淡无奇的工具,在主持人的巧妙引导下,展现出了令人意想不到的多样用途和实用场景。

从厨房小妙招到家居维修技巧,每一个演示都充满了趣味性,让居民们在欢声笑语中收获了满满的生活智慧。居民们纷纷感叹:“原来身边的‘老物件’也能焕发新生机。”

活动在居民共同装饰工具墙这一环节迎来了高潮。大家齐心协力,将一件件生活工具巧妙地布置在墙上,打造起“同‘鑫’共享阁”。居民需要借用工具时,只需轻轻一瞥,便能找到所需之物。

此次打造“同‘鑫’共享阁”及生活工具使用知识普及活动的成功举办,是对“远亲不如近邻”的生动诠释,更是新时代社区共建共享理念的一次生动实践。未来,永鑫社区将继续秉持“共建、共治、共享”的社区治理理念,不断探索更多创新、实效的社区服务项目,让每一位居民都能在这里共享家的温暖与幸福。

“融合网格,共创幸福” 清洋街道城西社区举办便民集市

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙丽娟 宋知霖)10月26日,福山区清洋街道城西社区党总支联合党建引领“十进社区”单位和党建联盟单位及辖区企业、爱心商家共同开展“融合网格,共创幸福”便民集市活动。

活动现场设置了政策宣传、便民服务、文化体验、童趣市场、放心好物、特色主题六大区域。在政策宣传区,司法局工作人员为居民现场解答法律问题,红十字会为居民普及急救知识;在便民服务区,口腔健康、爱心义剪、视力检测等暖心服务吸引了众多居民和小朋友前来参与;在文化体验区,非遗胶东花饽饽、手工编织和书画展示吸引了很多人驻足欣赏……居民们穿梭在各个摊位之间,精心挑选着自己心仪的物品,脸上洋溢着满足的笑容。

本次便民集市活动为居民提供一站式、集中性的服务,让居民在享受服务的同时,积极参与社区治理,共同营造和谐、幸福的社区氛围。下一步,城西社区党总支将不断提高网格融合能力,围绕群众喜闻乐见的主题,开展特色鲜明、形式多样的睦邻、友邻、助邻活动。

回里镇与中国人寿联手推广助老理赔服务 随叫随到 上门服务

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 钟昊昊)为了打通普惠金融服务的“最后一公里”,让发生理赔的老年人及时获得理赔款,福山区回里镇便民服务中心设立了理赔服务窗口,与中国人寿福山区支公司共同开展强化驻镇助老服务,由保险公司每周周一安排一名政保服务人员与回里镇便民服务中心代办专员一起进行一天的理赔接待服务,突发紧急情况,随时随到,上门服务,做好理赔手续办理,取信于客户。

截至目前,他们累计受理回里镇理赔业务70余件,赔付金额约30万元,做到了理赔服务零投诉,赢得了广大群众的一致好评。

福山区人民医院坚持党建引领,狠抓高质量发展—— 服务更优更细,点点滴滴暖人心

“以前住院每天打好几个‘吊瓶’,现在每天一个,一周就治愈出院了。”心血管患者王阿姨说:“以前做透析必须白天来,前两天我病情突然加重,晚上10点多还开辟绿色通道给我紧急处置。”尿毒症患者张先生说……近年来,福山区人民医院坚持党建引领,以就医者需求为中心,以医德医风及医疗质量为核心,以二级公立医院绩效考核及高质量发展指标为导向,统筹推进学科建设和人才培养,实现高质量发展,为患者提供暖心服务。

筑牢临床专科基石 驱动医疗业务创新飞跃

“国家级胸痛中心建成并高水平通过国家验收,标志着我院在心血管病急救领域迈出了坚实而重要的一步。”福山区人民医院党委书记栾林介绍,近年来,福山区人民医院坚持党建引领,以“强学科、重质量、同发展、保公益”为目标,高标准推进医院六大中心建设,形成了各专业化、精细化发展的新格局。他们以心内科为引领,协同介入科、急诊科及院前急救系统,全面整合、先进技术内外优质资源,打造集高效救治、先进技术与卓越管理于一体的国家级胸痛中心,今年通过国家验收。去年以来,胸痛中心接收急性胸痛患者近2000人次,急诊介入手术近百台,大大提升胸痛患者的抢救成功率。

他们持续强化卒中中心建设,致力于优化患者就诊体验,去年以来,已成功为400

余例急性脑梗患者实施了静脉溶栓治疗。DNT(入院至溶栓治疗时间)中位数已缩短至34分钟,比全市平均水平快了11分钟,稳步向高级卒中中心的行列迈进。

聚焦服务品质优化 多点发力提升患者满意度

“以智慧门诊全流程管理为出发点,开展‘一站式服务’、推行‘门诊一次挂号,复诊七日免费’等一系列便民惠民措施,惠民27万人次。”院长鲍国颂说,开通互联网医院以来,医院服务号关注度已达到19.5万多个,注册用户346人,服务患者5.2万人次。加强信息化建设,基层转诊194人次,远程诊疗1248次,按预约配送290人次。

为服务乡镇医院发展和满足基层患者需求,福山区人民医院有针对性地下沉医疗骨干力量,大力推进医共体建设,推行基层首诊、双向转诊、急慢分治和上下联动的分级诊疗及医防融合服务模式,并下派4名业

务院长、28名专家建立专科工作站,每周下沉基层,提升卫生院业务水平,今年上半年双向转诊住院患者70余人次,累计专家下乡义诊30余次,义诊服务群众1.8万人次。

开通老年人就诊绿色通道、陪诊服务等一系列便民惠民举措持续降低患者住院、门诊诊次均费用,最大限度满足群众就医需求。

栾林告诉记者,2022年11月投入使用的福山区人民医院120急救站,作为市级重点民生项目,提升了区域危重症患者救治能力,缩短了臧家庄、中桥等区域院前急救时间30余分钟,年均出诊量1600余次。

深化行业作风建设 树立医德医风新标杆

福山区人民医院一直高度重视行业作风建设,不断完善行风建设长效机制,每月进行行风评议和患者满意度调查,畅通群众诉求渠道,积极妥善处理群众来信来访事件。

“以问题为线索导向,不断持续推进廉洁从业行动。”栾林告诉记者,今年上半年回访出院病人5141人次,共收集到意见和建议6项52条,其中,患者对治疗效果不满意24条,对服务态度不满意18条,门诊检查不能报销2条,门诊报销流程不方便群众提出意见3条,对就医环境不满意5条。针对以上问题和群众提出的意见建议,医院均建立了台账并立即反馈到相关科室,进行及时整改。

严控招标采购流程 规范服务行为促廉洁

栾林告诉记者,为规范招标采购流程,医院制定了药品、耗材采购制度,优先使用集采药品、耗材。药品采购,全部实行公开招标。医疗器械购置,由科室申请,经综合论证,经领导班子集体开会讨论确定,报上级审批。医院和7家医药公司签订了医药购销廉洁协议书,坚决遏制医用耗材购销领域的商业贿赂等不正之风的滋生。为加强重点领域监管,他们紧盯医保、医药购销、项目建设等重点领域、关键环节,党总支定期与重点岗位人员进行廉政谈话23次,加强对各类权力的相互制约和监督。

进一步规范医疗服务行为,福山区人民医院加强合理用药管理,重点对抗生素、辅助性和营养性用药监管及高值耗材和一次性耗材使用管理。加强合理检验检查管理,推进检验检查结果互认。落实处方点评制度,建立药品、耗材的跟踪监控和超常使用预警机制,做到合理检查、合理用药、合理治疗,严格控制医疗费用不合理增长。利用每周的行政查房、每月的质量控制管理会议,对药占比、耗占比、合理检查检验进行通报,提高对医疗质量的监管,保障医疗安全。

通讯员 孔静 姜军
YMG全媒体记者 权立通